
Тема 2. Використання NLP та інтелектуальних систем у програмуванні 

 

План 

1. Вступ до обробки природної мови (NLP) 

Огляд ключових концепцій та технологій NLP. 

Значення NLP у сучасній комп'ютерній науці. 

2. Основні аспекти NLP, застосовні у програмуванні 
Токенізація, лексичний та синтаксичний аналіз. 

Семантичний аналіз та його роль у розумінні контексту коду. 

3. Інтелектуальні системи для автоматичного доповнення коду 

Розгляд технологій та інструментів, що допомагають у написанні коду 

(наприклад, IntelliSense, Code Assist). 

Приклади використання машинного навчання для покращення цих систем. 

4. Штучні помічники у парному програмуванні 

Обговорення ролі AI у взаємодії з розробниками. 

Аналіз GitHub Copilot та інших подібних інструментів. 

5. Автоматизація рецензування коду та прогнозування помилок 
Розгляд інструментів для автоматичного рецензування та прогнозування 

помилок (наприклад, SonarQube). 

Важливість цих систем у підвищенні якості та безпеки програмного 

забезпечення. 

6. Практичне заняття та дискусія 

Розгляд кейсів інтеграції NLP та інтелектуальних систем у реальні 

проектувальні середовища. 

Відкрита дискусія зі студентами щодо потенційних можливостей та викликів у 

використанні цих технологій. 
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1. Вступ до обробки природної мови (NLP) 

Машинне навчання (ML) – область комп'ютерних наук та штучного інтелекту, 

що займається розробкою алгоритмів, які можуть навчатися та робити прогнози або 

рішення на основі даних. 

NLP (Natural Language Processing) – це галузь штучного інтелекту, яка 

займається розумінням, інтерпретацією та генерацією людської мови натуральними 

(природними) способами. 

Токенізація – процес поділу тексту на слова, фрази або інші значущі елементи 

(токени). Важлива частина передпроцесингу даних для NLP. 

Лексичний аналіз – аналіз слів та фраз для визначення їх частин мови, форм та 

інших лінгвістичних характеристик. 

Синтаксичний аналіз - процес визначення граматичної структури речень, 

розпізнавання залежностей між словами. 

Семантичний аналіз - розуміння значення слів у контексті та зв'язків між ними 

для визначення значення фраз або текстів. 

Значення NLP у комп'ютерних науках – NLP використовується для того, щоб 

машини могли легко інтерпретувати, розуміти та взаємодіяти з людською мовою, 

поліпшуючи тим самим інтерфейси користувачів та автоматизуючи обробку 

великих обсягів текстових даних. Це сприяє створенню більш інтуїтивно зрозумілих 

та доступних технологічних рішень. 

 

 

2. Основні аспекти NLP, застосовні у програмуванні 
Приведемо детальніший опис основних аспектів галузі. 

Токенізація — це процес розбиття тексту на менші одиниці, звані токенами. У 

контексті програмування, токени можуть бути словами, числами, знаками 

пунктуації або іншими елементами коду. Токенізація є фундаментальною для 

подальшого аналізу та обробки тексту. 

Лексичний аналіз визначає та класифікує токени згідно з їх лексичними 

категоріями (наприклад, іменники, дієслова, ідентифікатори, ключові слова в 

програмуванні). У програмуванні цей процес включає визначення структури даних 

або команд на основі їх лексичного значення. 

Синтаксичний аналіз використовується для визначення граматичної 

структури коду або тексту, оцінюючи його згідно з правилами даної мови 

(синтаксисом). У програмуванні, синтаксичний аналіз дозволяє виявити відносини 

між токенами та побудувати абстрактне синтаксичне дерево (AST), яке представляє 

структурну ієрархію програмного коду. 

Семантичний аналіз займається інтерпретацією значення елементів коду в 

контексті їх використання. У програмуванні, семантичний аналіз допомагає 

забезпечити, що операнди та оператори в коді використовуються правильно, 

забезпечуючи їх відповідність визначеним типам даних і функціональним вимогам. 

Це ключовий етап для забезпечення логічної цілісності програми. 

 

 

  



 

3. Інтелектуальні системи для автоматичного доповнення коду 

Інтелектуальні системи для автоматичного доповнення коду є ключовими 

інструментами, які сприяють ефективності та точності розробки програмного 

забезпечення. Ці системи, такі як IntelliSense від Microsoft і Code Assist в Eclipse, 

використовують різні методи аналізу коду для надання рекомендацій по його 

доповненню в реальному часі. Вони аналізують написаний код, контекст в якому він 

використовується, та пропонують варіанти для автоматичного завершення коду, 

включаючи змінні, функції, типи даних, та інші конструкції мови програмування. 

Машинне навчання у покращенні систем доповнення коду відіграє важливу 

роль у розвитку і покращенні автоматичних систем доповнення коду. За допомогою 

алгоритмів машинного навчання, такі системи вивчають зразки та стилі кодування 

від різних розробників, адаптуючись до особливостей написання коду конкретними 

користувачами. Це дозволяє системам прогнозувати не лише загальні синтаксичні 

конструкції, а й специфічні варіанти коду, що робить їх високоефективними 

помічниками у процесі розробки. 

Наприклад, GitHub Copilot використовує масштабовані моделі мови, засновані 

на GPT-3 від OpenAI, для генерації коду відповідно до коментарів або частково 

введеного коду. Ця система вивчає контекстуальну інформацію з величезної бази 

вже написаного коду, щоб забезпечити точні та релевантні пропозиції. 

Інтелектуальні системи для автоматичного доповнення коду не лише 

спрощують процес написання коду, а й сприяють навчанню розробників, 

підвищуючи якість та консистенцію програмного забезпечення. Вони постійно 

розвиваються, використовуючи новітні досягнення у сфері машинного навчання, 

щоб стати ще більш інтуїтивно зрозумілими та корисними у повсякденній роботі 

програмістів. 

 

 

  



4. Штучні помічники у парному програмуванні 

Штучні інтелектуальні помічники в парному програмуванні виступають як 

співрозробники, допомагаючи програмістам ефективніше писати код. Ці системи 

використовують алгоритми машинного навчання та обробки природної мови для 

аналізу написаного коду та надання рекомендацій. Їхня здатність швидко 

аналізувати великі обсяги інформації та навчатися на прикладах існуючого коду 

дозволяє забезпечувати високий рівень релевантності та точності у своїх 

пропозиціях. Це робить процес кодування швидшим і менш схильним до помилок. 

GitHub Copilot — це один з найвідоміших інструментів у цій категорії, 

створений на базі GPT-3, потужної мовної моделі від OpenAI. Copilot може 

генерувати код для цілої функції або навіть більших блоків програми, 

використовуючи лише опис завдання чи коментарі в коді як вхідні дані. Цей 

інструмент адаптується до стилю кодування користувача та може пропонувати 

альтернативні способи реалізації алгоритмів, засновані на широкій базі знань 

інтернету. 

Інші інструменти, такі як Kite та TabNine, також використовують штучний 

інтелект для покращення процесу програмування. Ці системи пропонують 

синтаксичні та семантичні покращення коду, інтегруючись з популярними 

середовищами розробки. Вони забезпечують автоматизацію багатьох аспектів 

написання коду, що значно підвищує продуктивність розробників. 

Штучні помічники у парному програмуванні відіграють революційну роль у 

сфері розробки програмного забезпечення, забезпечуючи підтримку розробників у 

вигляді інтелектуального аналізу та доповнення коду. Вони не тільки полегшують 

процес програмування, а й ведуть до більш інноваційного та високоякісного 

кодування, зменшуючи кількість помилок та збільшуючи швидкість розробки. 

 

 

  



5. Автоматизація рецензування коду та прогнозування помилок 

Автоматизоване рецензування коду — це процес, при якому спеціалізовані 

інструменти аналізують код на предмет помилок, потенційних багів, порушень 

стандартів кодування та інших питань якості. Ці інструменти значно зменшують 

потребу в ручному огляді коду, швидко виявляють проблеми та підвищують 

ефективність розробки. 

Системи прогнозування помилок використовують історичні дані про помилки, 

щоб визначати потенційні місця для виникнення нових помилок. Вони аналізують 

шаблони в коді та поведінку програми під час її виконання, допомагаючи 

розробникам зосередитися на критичних зонах ризику перед випуском продукту. 

SonarQube — один з найпопулярніших інструментів для автоматичного 

рецензування коду та прогнозування помилок. Він інтегрується з середовищами 

розробки та системами безперервної інтеграції, надаючи детальні звіти про якість 

коду, вразливості безпеки, потенційні помилки та порушення стандартів кодування. 

SonarQube допомагає розробникам виправляти помилки на ранніх етапах розробки, 

що знижує загальні витрати на підтримку та виправлення продукту. 

Обгрунтуємо важливість систем та інструментів автоматичного рецензування 

коду та прогнозування помилок. Вони відіграють критичну роль у підвищенні якості 

та безпеки програмного забезпечення. Вони забезпечують раннє виявлення помилок, 

що можуть призвести до серйозних збоїв у роботі програми або стати причиною 

вразливостей у безпеці. Завдяки їх використанню, компанії можуть оптимізувати 

процеси розробки, забезпечити відповідність продукту вимогам якості та безпеки, та 

зменшити ризики, пов'язані з відповідальністю за продукт. 

 

 

  



6. Практичне заняття та дискусія 

Розгляд кейсів інтеграції NLP та інтелектуальних систем 

Ця частина лекції зосереджується на практичному застосуванні NLP та 

інтелектуальних систем у реальних проектах програмування. Студентам буде 

представлено кілька кейс-стаді, які ілюструють, як компанії інтегрують ці технології 

в свої розробницькі середовища. Наприклад, можна розглянути використання NLP 

для розробки розумних чат-ботів, що виконують завдання технічної підтримки, або 

інтеграцію інтелектуальних систем для автоматичного доповнення коду в IDE, 

таких як Visual Studio Code із GitHub Copilot. 

Після представлення кейсів студентам буде запропоновано обговорити 

потенційні можливості та виклики, які вони вбачають у використанні NLP та 

інтелектуальних систем. Питання дискусії: 

- Які переваги можуть отримати розробники та кінцеві користувачі від 

інтеграції цих технологій? 

- Які етичні та безпекові ризики можуть виникати при використанні 

інтелектуальних систем у програмуванні? 

- Які технічні виклики можуть виникнути при впровадженні NLP в існуючі 

розробницькі середовища? 

- Які стратегії можуть бути використані для подолання цих викликів? 

 

 


